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Introducción: Quiero que imagine que ha oído hablar de Jesús, pero nunca ha tenido la oportunidad de leer ninguno de los evangelios. Entonces finalmente se le da una copia de los evangelios para que los lea por sí mismo, y el libro que recibe es Mateo. Abres el libro y boom: te encuentras con una lista de nombres que te deja alucinado. ¿De qué se trata todo esto?
Mateo, uno de los apóstoles y ex recaudador de impuestos, nos está dando una introducción a Jesús. Pero debemos recordar que Mateo era judío y que probablemente esté escribiendo a judíos. Para nosotros, esto puede no parecer tan importante, pero para los judíos era muy importante. Y es especialmente importante por el propósito que tiene Mateo: este es un evangelio. Y la palabra evangelio era un lenguaje cargado tanto en la literatura judía como en la no judía. Esa palabra se refería a proclamaciones de un rey, ya sea su nacimiento, o de algún gran logro o victoria que se había asegurado.
Entonces, una genealogía es un lugar lógico para comenzar si está presentando a un rey y está tratando de dar una defensa a las personas que podrían tener preguntas sobre ese reclamo. Entonces, ¿qué aprendemos sobre el rey en este primer capítulo?
Jesús como el hijo de David y Abraham
El evangelio son buenas noticias, no buenos consejos
La historia de Jesús no comienza con “ Érase una vez. ” O “ En una galaxia muy, muy lejana. ” Comienza con una lista de personas. Esto no puede ser subestimado. Significa que Jesús fue una figura histórica que entró en la historia y se puede verificar.
En el momento en que se escribió este libro, una persona podía ir a Jerusalén, o leer un antiguo testamento, y verificar si estas personas realmente vivían.
Esto significa que Jesús es parte de una historia. Cuando Mateo dice “ este es el libro de la genealogía de Jesucristo, hijo de David, hijo de Abraham ” , está incluyendo muchas cosas. Jesús era una persona real. David era una persona real. Abraham era una persona real. Y esa es la familia y la historia judía: Jesús viene a cumplir esa historia.
Mateo tiene una intención específica al registrar los detalles de esta manera. Se está vinculando con la promesa a David - 2 Samuel 7:12-13, 16 - Dios prometió levantar a su descendencia y establecer un reino. Para construir una casa. Para establecer su trono - es un reino eterno que Mateo dice que Jesús tiene derecho al trono.
Mateo también se relaciona con Abraham: Génesis 12:1-3 . Dios prometió una tierra, nación, protección y finalmente una bendición para todo el mundo. Ambos son lo que llamamos el evangelio: ¡son anuncios de lo que Dios ha hecho!
Lo que los judíos habían anticipado no era alguien que vendría y les daría un ejemplo moral a seguir, o que les enseñaría cómo vivir una vida mejor. Estaban buscando un rey que los salvara; el versículo 17 lo aclara. La historia de Israel fue una historia de pecado, fracaso, exilio y oscuridad: eso es lo que muestran estas generaciones.
Pero, al hacer afirmaciones sobre David y Abraham, Mateo está diciendo: “ ¡Aquí está el que estabas buscando! Ha nacido el descendiente de Abraham, el descendiente de David, ¡el rey está aquí ! ¡ Esta es la buena noticia de Dios!
El evangelio es para los pecadores.
Si miramos bien, esto es un resumen, una apología para defender a Jesús. Pero también es un poco curioso. En el mundo antiguo, las genealogías funcionaban un poco como currículos porque la familia lo era todo. Con quién estabas relacionado hizo toda la diferencia y te referiste a esas personas para obtener acceso y oportunidades.
Pero, por lo general, lo que haces es pasar por alto a las personas que eran menos que deseables: tu tío o tía locos, algo así. Pero quiero que veas que no es así como es la genealogía de Jesús . Está lleno de cosas buenas y malas: Jacob, quien pasó la mayor parte de su vida como un engañador. ¡Judá, que quería matar a José, fue quien sugirió venderlo, se casó con una cananea y se acostó con una prostituta!
Mire el versículo 6 con David: no dice que David engendró a Salomón. Dice que David engendró a Salomón con la esposa de Urías, destacando el adulterio y el asesinato.
Entonces tenemos un buen rey, Ezequías. Pero también tiene a su hijo Manasés, que llenó a Jerusalén de sangre inocente. Este es un linaje que nos recuerda el pecado y cómo eventualmente llevó al exilio en Babilonia.
No solo eso, hay 5 mujeres mencionadas en esta genealogía: Tamar, Rahab, Rut, la esposa de Urías (Betsabé) y María. Por regla general no incluías a las mujeres porque era a través de los hombres. Pero fíjate en cada una de las historias de estas personas .
Tamar era una cananea, que fue maltratada por los hombres y finalmente engañó a Judá para que tuviera hijos porque Judá no le dio a su tercer hijo.
Rahab: este detalle solo se menciona aquí en toda la Biblia. Ella fue la prostituta que salvó a los espías. Aparentemente se casó con esta línea.
Rut - ella era una moabita. Si recuerdas de dónde vinieron, fue de Lot. y la relación incestuosa de su hija con él. Y ellos eran parte del grupo que hizo que Israel pecara en baal-peor. Y una maldición fue puesta sobre ellos (Deuteronomio 23:3) hasta donde les tomó 10 generaciones entrar en la asamblea.
Luego tenemos a Betsabé , la esposa de Urías. Esta es la más familiar de todas las historias y, curiosamente, su nombre ni siquiera está incluido, como un punto intencional sobre a quién pertenecía y un recordatorio del pecado que entró en Israel como resultado.
Entonces, finalmente, tenemos a María. Que ante el mundo hubiera sido vista como una esposa infiel que tuvo un hijo fuera del matrimonio. Pero obviamente ella cargó con este reproche de traer al Mesías al mundo.
Entonces, ¿cuál es el mensaje de tal genealogía? De en medio del fracaso total de la nación judía, Dios ha traído un Salvador. Fuiste un desastre, Israel. Tuvisteis y todavía no tenéis poder para salvaros a vosotros mismos. Incluso sus más grandes patriarcas y reyes cayeron en desgracia. Pero del tronco que fue el gran árbol de Israel, ahora ha brotado una rama, un Salvador, de quien vendrá el Reino de los Cielos.
Jesús como Emanuel, Dios con nosotros
Si nos quedáramos solo con la genealogía, podríamos estar un poco deprimidos. Veríamos claramente que Jesús era humano, pero eso sería parte del problema. ¿Es como todos los demás? ¿Es más del mismo fracaso?
¡La respuesta es no! Note que hay una ruptura en el versículo 16 en el flujo de la genealogía. José no es el padre de Jesús. Jesús nace de María y se llama el Cristo. La descendencia de la mujer aplastaría a la serpiente ya su descendencia (Gén. 3:15). La siguiente historia da otro aspecto importante: Jesús es Emanuel, Dios con nosotros.
La cuenta va así. María y José están prometidos, algo así como comprometidos. Pero no es lo mismo. La práctica de los hebreos era intercambiar votos al comienzo del período de compromiso; en ese momento, están obligados. La infidelidad durante este tiempo de compromiso fue vista como una violación del pacto: adulterio.
Ahora quiero que apreciemos a Joseph aquí. Está en una situación bastante difícil. Está claro que Mary está embarazada y decía “ No he estado con nadie. Pero eso es difícil de creer. Es evidente que Mary le ha sido infiel .
Así que tiene dos opciones: quedarse con María y parecerá que fue un pecador al traer a este niño adelante. O puede divorciarse de María por su infidelidad. La ley de Moisés tiene información con respecto a esta situación específica - (Deuteronomio 22:23-24). Si lo hace públicamente, le estaría dando una sentencia de muerte.
Entonces, porque es un hombre justo, que elige pasar por el divorcio en privado para no avergonzar a María. Este es un hombre que es justo y se preocupa por su cónyuge en una situación muy difícil.
Pero luego Dios interviene con un sueño y le explica que estaba encinta del Espíritu Santo. Y que llamará a este niño Jesús (Yeshua o Josué) o “ Yahweh salva ” porque salvará a su pueblo de sus pecados.
Todo esto es parte del plan de Dios para cumplir Isaías 7:14 y llevar a cabo el plan de Dios de habitar con la humanidad. Jesús se llamará Emanuel que significa Dios con nosotros
Obviamente esta información cambia las cosas y al igual que antes, el buen carácter de José se ve en su obediencia para llevar a María y ponerle al niño el nombre de Jesús.
Pero, ¿cuál es el punto de esta historia? El punto es mostrar que algo extraordinario ha sucedido. Dios ha entrado en la historia humana. ¡Dios ha intervenido! El quebrantamiento de la humanidad ahora va a ser revertido por el nacimiento de Jesús.
Ese es el punto de la cita de Isaías 7. Acaz era rey, y tenía miedo de una alianza impía de Siria e Israel que amenazaba con atacarlo y desplazarlo como rey.
En ese momento, Dios está deseando que Acaz confíe en él y le dé una señal de que intervendrá y salvará al pueblo. Hay una doble profecía, un niño nace en ese momento y cuando crece, las naciones que temía fueron derrocadas.
Pero el verdadero cumplimiento de eso se ve en Jesús, Emanuel, Dios con nosotros. El punto de Isaías y Mateo es que Dios está con nosotros, está aquí para salvarnos, ha hecho solo lo que Dios puede hacer. ¡Dios es el gobernante del mundo y ha intervenido para salvar!
Pero Jesús es el último salvador del mundo. No es como Moisés que salva de Egipto, ni como Sansón y los filisteos, ni como salvador de los ejércitos de Siria e Israel. Note lo que dice el texto “ Él salvará a su pueblo de sus pecados. Esta es la respuesta a la primera parte de la genealogía que mostró tanto fracaso y pecado a lo largo de la historia de la humanidad.
Dios, en otro acto del Espíritu como Génesis 1, ha comenzado algo completamente nuevo. Ha llegado nueva vida. Ha nacido un rey. Ha comenzado una nueva era. Se ha iniciado una nueva creación. La verdadera redención está aquí.
El significado de un rey como este
Como hemos visto, el punto es que este es el rey que necesitamos. Este es el rey que está cumpliendo completamente las promesas de Dios que le dio a Abraham ya David, es completamente hombre. Pero es que también está haciendo lo que sólo Dios puede hacer, ¡es Dios con nosotros!
Porque él es Dios ... No hay término medio cuando se trata de Jesús
Mucha gente quiere venir a Jesús en sus propios términos. Quieren tener un término medio. Si Jesús es solo un hombre, entonces eso puede ser posible porque es solo un buen hombre o una persona espiritualmente iluminada; puede estar de acuerdo o no.
Pero si él es Dios con nosotros, eso queda completamente descartado. Tienes que luchar con el reclamo. Pregúntese: ¿realmente creo esto? Ningún hombre normal puede ser descrito como Jesús. O aceptas sus afirmaciones y caes en reverencia. O huyes por miedo a un lunático. O respondes con ira a alguien que es un mentiroso.
Lo único que no podemos decir es que era simplemente un buen hombre. No podemos venir y responder a Jesús moderadamente. Tenemos que luchar con la disculpa que hace Mateo: aquí está Jesús, Emanuel, Dios con nosotros. ¿Qué haremos con esa afirmación?
Cristianos, no podemos estar moderadamente comprometidos con Jesús. O Jesús es el Señor de tu vida o no lo es. Elige hoy si crees en él y sométete a él. Cuando dice ama a tus enemigos, los amamos. Cuando dice, dice id por todo el mundo, id por todo el mundo. Independientemente del comando, así es como respondemos
Porque es Dios … No hay miedo al futuro
Mucha gente tiene un Dios dualista - dos principios, bueno y malo - como la guerra de las galaxias que están eternamente encerrados y tienen poderes iguales en el mundo.
Pero ese no es el Dios de la Biblia. El Dios de la Biblia es completamente bueno y justo. Él es todopoderoso, todo conocedor, todo presente. El mal no es su igual. El mal es el enemigo. La antítesis de su ser. Lo opuesto a su naturaleza.
Entonces la pregunta es: ¿estamos siempre encerrados en esta batalla entre el bien y el mal? O hay algo más. La idea de que Jesús es Emanuel habla de eso. ¡Es Dios respondiendo a las naciones malvadas del mundo que luchan contra Él y su pueblo!
Mira, el Señor de todos, es también la fuente de amor y bondad en el mundo, y eso cambia completamente las cosas. Al final, la bondad y el amor prevalecerán. Hay esperanza para nosotros y para el mundo entero.
Y esa esperanza es absolutamente segura. No está sujeto al último cambio de régimen o vaivén económico. Está enraizado y fundamentado en su naturaleza y carácter inmutables. El mal no prevalecerá y no siempre perdurará; Dios lo hará.
Como tal entonces, debido a que conocemos el fin del mundo, asociémonos para traer lo bueno a este mundo ahora. Seamos la luz de Dios haciendo buenas obras como cuidar a los pobres, amar a nuestro prójimo, etc.
Al final, Dios es finalmente bueno y el bien prevalecerá. Cuando sabemos eso, podemos sacrificar vidas y parecer fracasados en el momento porque ¡Dios ganará!
Porque es hombre … Se compadece de nuestras debilidades
No tenemos un Dios que no tenga idea de lo que es ser humano. Es todo lo contrario. Él no está diciendo “ ¿Por qué no te arreglas ? Él sabe lo que es ser rechazado, sufrir, tener hambre y sed, que se le niegue la justicia.
Hebreos tiene que ver con esto y hace estos puntos maravillosos: Hebreos 4:14-16 . ¿Qué significa que un ser humano está en el trono? Por la humanidad de Jesús tenemos a alguien que se solidariza completamente con nosotros. Fue tentado como nosotros, pero sin pecado. Él puede simpatizar completamente, al mismo tiempo que es completamente santo.
Él nos da confianza en nuestras oraciones cuando nos acercamos a su trono de gracia. Podemos estar seguros de encontrar misericordia y gracia en nuestra necesidad. Él es misericordioso y fiel.
Comencemos a orar así hoy. Oremos , no a un Dios que está lejos y no se preocupa por nosotros. Pero a uno que ha experimentado todo lo que experimentamos
Él ha derramado su vida por nosotros. Él es nuestro intercesor en este momento. Él está en la presencia de Dios para traer nuestras peticiones y preocupaciones ante el que realmente tiene el poder de cambiar todas las cosas. Cambiemos nuestra forma de orar, a partir de hoy.
Porque es hombre … Él puede salvarnos de nuestros pecados
Ahí es donde viene el resto de esta genealogía. ¿Por qué Dios entró en la historia humana y se hizo hombre? Bueno, si él es santo y justo, se mantendrá puro de nuestros pecados . Si él es solo amor, entonces aceptaría a todos .
Pero debido a que es santo y amoroso, hace lo que solo Dios Y el hombre pueden hacer, entra y ofrece su vida por los pecados de su pueblo para salvarlos de sus pecados.
Eso es lo que nos dice la historia de las personas en la genealogía. Sus historias son historias de redención por la fidelidad de Dios. Todos ellos contienen la inversión de sus circunstancias que conducen a su reivindicación.
Jacob es cambiado de mentiroso y engañador a líder fiel de su familia
Judá es cambiado del traidor de José al que ofreció su vida en lugar de Benjamín
David pecó mucho, pero Dios lo redimió y trajo al Mesías a través de él.
Tamar, aunque prostituta, es declarada “ más justa que yo ” en referencia a Judá en Génesis 38:26. Su pecaminosidad es superada.
Rahab también es una prostituta pero es reivindicada repetidamente por su fe al conocer el propósito de Dios contra Jericó y esconder a los espías para que ella se convierta en parte de Israel. Su pecaminosidad es superada y se convierte en parte de la herencia de Israel .
Rut es una moabita cuya condición se invierte debido a su fidelidad. Su situación desesperada se invierte, ella es redimida y es parte de la herencia de Israel .
La inversión de Betsabé es que, aunque es hitita, tiene a Salomón, que construye templo al Señor y modela tipológicamente lo que hará el Mesías. La vergüenza de sus pecados y su escándalo se revierten y pasa a formar parte de la herencia de Israel .
Luego llegamos a María que va a tener un hijo siendo virgen. Esto es un escándalo, pero ella será reivindicada por su fe y dará a luz un hijo que será el salvador del mundo.
Esa misma historia es de lo que puedes ser parte sin importar tu pecaminosidad. Debido a que Jesús ha venido, ahora podemos tener el derecho de formar parte de la familia que Jesús está reuniendo de toda la humanidad para su gloria. Todo por su gracia, no por tu línea.
Conclusión: Ese es el mensaje de Mateo capítulo 1. Que la bendición de Dios para el mundo ha llegado, el verdadero rey está aquí. Ha venido a salvarnos de nuestros pecados. Él es Dios con nosotros. Él vencerá a todos nuestros enemigos, los más importantes, los del pecado y la muerte. Él puede revertir nuestra historia y redimirnos y hacernos parte de su reino. Este es Jesús, el Cristo.

